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населення та стану навколишнього середовища, втрати конкурентної спроможності 

держави.  
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Анотація. Встановлено вплив промислових відходів на навколишнє середовище. 

Наведено способи вирішення проблеми утилізації промислових відходів, а також комплексне 

використання сировинних матеріалів. 
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Анотация. Установлено влияние промышленных отходов на окружающую среду. 

Приведены способы решения проблемы утилизации промышленных отходов, а так же 

комплексное использование сырьевых материалов. 
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Annotation. The influence of industrial waste on the environment. There are ways of solving 

the problem of disposing of industrial waste, as well as the integrated use of raw materials. 
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Характерною особливістю науково-технічного процесу є збільшення обсягів 

виробництва. Бурхливий розвиток промисловості викликає стрімке залучення в 

господарський оборот все більшої кількості природних ресурсів, запаси яких у світі 

стрімко виснажуються. Однак, ступінь їх раціонального використання залишається 

вельми низьким. Щорічно людство використовує приблизно 10 млрд. т. мінеральних і 

майже стількиж органічних сировинних продуктів. Розробка більшості корисних 

копалин у світі йде швидше, ніж нарощуються їх розвідані запаси. Як показує практика, 

70% витрат у промисловості припадає на сировинні матеріали, паливо та енергію. У 

той же час 10 ... 99% вихідної сировини перетворюються у відходи, що скидаються в 

атмосферу, а також, забруднюючі гідросферу і літосферу. Наприклад, щорічно 

утворення шлаків чорної металургії становить близько 80 млн. т., зол та шлаків ТЕС  

приблизно 70 млн. т., відходів деревообробки близько 40 млн. м³ і т.п.  

Промислові відходи мають істотний вплив на всі живі організми. В атмосферу 

надходять газоподібні і тверді відходи в результаті згоряння палива і різноманітних 

технологічних процесів. Промислові відходи активно впливають не тільки на 

атмосферу, а й на гідросферу та літосферу. Промислові відходи,  як правило, 

зосереджені у відвалах, шламонакопичувачах, хвостосховищах і т.п., це призводить до 

забруднення поверхневого шару землі. Утворення відходів в результаті діяльності 

промислових підприємств негативно позначається на якості грунту, внаслідок чого в 

грунті накопичуються надлишкові кількості небезпечних і шкідливих сполук, у тому 

числі канцерогенні речовини. У забрудненому грунті йдуть процеси деградації, 

порушується життєдіяльність грунтових організмів і т.і.  

Раціональне рішення проблеми промислових відходів залежить від ряду 

факторів: речового складу відходів, їх агрегатного стану, кількості, технологічних 

особливостей. Найбільш ефективним рішенням зменшення промислових відходів є 

максимальне впровадження безвідходних технологій. Створення таких виробництв 

здійснюється за рахунок принципової зміни технологічних процесів, розробці систем із 

замкнутим циклом, що забезпечують багаторазове використання сировинних 

матеріалів. При комплексному використанні сировини промислові відходи одних 

виробництв є вихідними сировинними матеріалами для інших виробництв. Комплексне 

використання сировинних матеріалів можна розглядати в кількох аспектах:     

1. Утилізація відходів, у вигляді повторного використання, дозволяє вирішити 

завдання: охорони навколишнього середовища, звільнити цінні земельні угіддя, займані 

під відвали і шламосховища, усунути шкідливі викиди в навколишнє середовище.  
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2. Відходи в значній мірі можуть покривати потреби ряду переробних галузей 

промисловості в якості сировинних матеріалів та домішок. 

3. При комплексному використанні сировини знижуються питомі капітальні 

витрати на одиницю продукції, знижується кількість витраченої енергії на одиницю 

продукції і зменшується термін її окупності. 

З галузей-споживачів промислових відходів найбільш ємною і перспективною є 

промисловість будівельних матеріалів. Встановлено, що використання промислових 

відходів різних підприємств дозволяє покрити до 50% потреби в сировинних ресурсах 

на підприємствах будівельної індустрії. Застосування промислових відходів дозволяє 

понизити на 15 ... 35% витрати на виготовлення будівельних матеріалів в порівнянні з 

виробництвом їх з природної сировини, при цьому, економія капітальних витрат може 

досягати 40%.  
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